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Види психокорекційного впливу: переконання, навіювання, наслідування, 
підкріплення. 

Особливістю програми стало використання різноманітності методів 
роботи: метод ігрової терапії, методи арттерапії, танцювальна терапія, казко 
терапія, психогімнастика, методи поведінкової корекції, методи соціальної 
терапії (Г.В. Бурменська, Є.І. Захарова), метод заміщувального онтогенезу. 

Для того щоб навчати дітей навичкам міжособистого спілкування, 
необхідно грамотно сформувати їх поведінку. Для цього підходить 
функціональний аналіз поведінки - дисципліна, заснована на наукових поглядах 
Б. Ф. Скіннера, зокрема, на концепції оперантного обумовлення де відбувається 
підкріплення бажаної поведінки та покарання небажаної поведінки. 

Категорія: старшій дошкільний вік. 
Психологічними умовами реалізації програми є: 
- створення на заняттях сприятливої психологічної атмосфери; 
- неодмінне привернення уваги дітей; 
- пробудження в учасників занять інтересу до виконання завдань. 
Принципи реалізації програми 
1. Доступність: облік вікових та психофізичних особливостей дітей; 

адаптованість матеріалу до віку. 
2. Систематичність та послідовність: поступова подача матеріалу від 

простого до складного; часте повторення засвоєних правил і норм. 
3. Диференціація – створення сприятливого психологічного клімату в 

колективі. 
Завдання психолога: вивести дітей на новий рівень особистісного 

розвитку; сприяти розвитку навичок міжособистого спілкування; підвищити 
соціально-психологічний статус особистості колективі однолітків; допомогти 
дитині у самовираженні та активізації творчого потенціалу. 
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ПРО НЕОБХІДНІСТЬ УНОРМУВАННЯ ПРОЦЕСУ АНАЛІЗУ 
ТА ВИКОРИСТАННЯ МЕДИКО-СТАТИСТИЧНОЇ ІНФОРМАЦІЇ 

 
Реформування системи охорони здоров’я призвело до значних змін у 

діяльності цієї галузі, поставило нові питання в управлінні нею на державному і 
регіональному рівнях. Прийняття ефективних управлінських рішень вимагає 
відповідного інформаційного забезпечення та навичок використання 
різнопланової інформації. В той час, коли основні процеси діяльності закладів, 
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такі, як діагностика, лікування, реабілітація, у своїй більшості унормовані 
шляхом запровадження медико-технічних стандартів, клінічних протоколів та 
інших нормативних документів, проведення аналізу статистичної інформації 
процесом стандартизації не охоплено. Окремі заходи, що мають відношення до 
цієї сфери, - заповнення певних облікових документів, їх статистична обробка, 
формування звітів, обрахування показників та їх узагальнення, публікація 
відповідними структурами департаментів охорони здоров’я, хоча й мають деякі 
ознаки системи, але, на наш погляд, повноцінною системою не є, і потребують 
суттєвого доопрацювання, а саме головне, - більш високого рівня 
систематизації.  Вкрай  важливим вдається саме стандартизація цих заходів, 
зокрема, в частині використання даних. Такі стандарти мають 
використовуватись як з практичною метою підвищення ефективності діяльності 
закладів охорони здоров’я, так і в закладах медичної освіти з метою підготовки 
кадрів, - як на додипломному так і на післядипломному рівнях.   

По-перше, слід визначитися, які саме показники діяльності закладів 
мають використовуватись. Показники, які на цей час вивчаються  в закладах 
вищої медичної освіти, застаріли і не відповідають змінам, що відбулися в 
результаті реформування галузі, зокрема, в частині первинної допомоги, 
спеціалізованої амбулаторної допомоги, екстреної медичної допомоги.  

По-друге, необхідно згрупувати показники за напрямками діяльності, 
поділити їх на загальні, тобто універсальні, які стосуються усіх закладів, не 
залежно від їх специфіки, та спеціальні, -  такі, які враховують специфічні 
функції за рівнями та видами медичної допомоги.  

По-третє, має бути створена уніфікована методика розрахунку 
відповідних показників, до того ж, забезпечена відповідними комп’ютерними 
програмами.  

По-четверте, для кожного з прийнятих показників мають бути створені 
визначені критерії оцінки, - норми, нормативи, середні значення за територіями, 
за напрямками діяльності, референтні та прийнятні значення, з якими отримані 
показники мають порівнюватись при надані їм оцінок.  

По-п’яте, в нормативному документі має бути окремий розділ, де повинні 
бути представленими ймовірні чинники впливу на показники, та рекомендації 
щодо дій, які можуть бути застосовані для вирішення тих або інших 
проблемних ситуацій.  

Створення нормативного документу щодо алгоритму аналізу медико-
статистичної інформації, вірогідно, буде процесом, до певної міри тривалим у 
часі, потребуватиме зворотного зв’язку з його користувачами, залагодження 
спірних питань, негараздів і т..і. Такий документ, як і всі інші нормативні 
документи, періодично потребуватиме змін і доповнень, але з чогось треба 
починати.   
 
 

Таранов Володимир Володимирович, 
доцент кафедри соціальної медицини, 
громадського здоров’я, 


